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Les deux années précédentes ont été marquées par une pandémie mondiale qui a été très douloureuse et bouleversante. Rien ne sera plus comme avant, l’enseignement à distance est maintenant protagoniste de notre didactique et le succès des manifestations via google meet a bien démontré que le moment est venu de donner au ‘Tableau d’honneur’ une peau neuve.
Tout d’abord un grand merci aux professeurs, proviseurs et à tous ceux/celles qui ont contribué à différent titre à rendre ce moment de plus en plus enrichissant et vivant.
Dans le sillon tracé par une nouvelle façon de vivre la remise des attestations, cette année, non pas pour rendre les choses plus difficiles mais pour mettre en exergue le haut niveau atteint par les élèves, la promotion AMOPA 2021/22 sera marquée par quelques nouveautés :
Tout d’abord la date : l’avis de concours est publié en début d’année scolaire et la date butoir pour l’envoi des deux fiches d’inscription est le 31 janvier 2022 ; annexe a
Il s’adresse aux élèves qui atteignent un excellent niveau pendant l’année scolaire 2021/2022. Comme d’habitude, les élèves n’ont accès au tableau d’honneur qu’une seule fois pendant leur cursus scolaire.
A partir du 1 février et jusqu’au 30 mars, les professeurs
a) enverront le travail de leurs élèves annexe c
avec une explication écrite pour montrer le sens et l’envergure de ce qu’ils ont fait et, si possible, avec quelques témoignages des profs et des proviseurs. Ce sera l’occasion pour mettre chaque établissement en relief. Ce voyage à l’intérieur de toutes nos réalités scolaires permettra sûrement de créer une très forte synérgie à tout niveau.
b) planifieront la manifestation sur le calendrier. disponible en ligne.
Pour favoriser les échanges entre établissements et pour optimiser au mieux ces occasions, on souhaite que les instituts se regroupent librement entre eux, si possible par villes, provinces ou régions différentes. Chaque référent scolaire, aidé par le responsable régional, s’accordera avec les autres collègues.
Toute information sera disponible sur le site et envoyée regulièrement aux inscrits à la ‘lettre d’information’. Il y aura aussi une page faq disponible et mise à jour au fur et mesure.
Pour faire face aux limites imposées par Meet, les organisateurs veuilleront à que les participants ne dépassent pas le nombre de cent et veuilleront aussi à que tous les avis de non responsabilité liberatoria. (à garder soigneusement) soient signés par les parents des élèves.
On profite de l’occasion pour souligner que :
a) ces moments sont très importants et motivent l’étude de la langue française;
b) les nouvelles technologies offrent un éventail de possibilités pour dépasser toutes les limites des manifestations en présence qui demandaient énormément de temps, d’énergies et d’efforts sans offrir aux élèves et aux professeurs une si belle visibilité.
Le site www.amopaitalia.it s’enrichit de plus en plus, il est maintenant prêt pour devenir le coeur battant aussi bien de l’Association que de l’enseignement du Français en Italie. Voilà pourquoi tous les enseignants sont invités à s’inscrire à ‘la lettre d’informations’ et à partager activement leurs expériences didactiques
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